
 

Referat af møde i DOF Københavns bestyrelse  

den 20. januar 2025 i Fuglenes Hus, Vesterbrogade 140 

 

Deltagere:  Ask Emil Brix Selmer, Christian W. Christiansen, David Collinge, Frands E. Jensen, Ingelise 

Aarøe Petersen, Ole Vesterlund, Nicolai Halvorsen, Tue Brix 

Afbud: Alice Nørhede (langtidsafbud), Torben Dyhrberg 

1. Valg af ordstyrer, referent og lukkeansvarlig 

Hhv. Tue, Frands og Ingelise 

2. Kommentarer og opfølgning til sidste møde den 9. december 2024 

Referat først udsendt 20. januar. Kommenteres på næste møde. Ask Emil indsamler og koordinerer 

manglende referater fra 2024’s bestyrelsesmøder. Skal være på hjemmesiden i god tid inden 

generalforsamlingen 12. marts. 

3. Økonomi 

a. Spørgsmål vedr. økonomi fra seniorerne 

Ingelise og Frands forklarede situationen omkring seniorernes økonomi. Der var forskellige forslag 

og kommentarer. Frands inviterer seniorerne til møde i februar. 

b. Generelt 

Vi bruger stadig færre penge, end vi har budgetteret. Frands udsender revideret budget for 2025 

snarest. 

Der har for nyligt været to ansøgninger om støtte til fuglestationsophold. Begge er bevilget, men vi 

begrænser årets støtte til kr. 18.000 i alt. 

4. Nyt fra Naturpolitisk Udvalg, grønne råd, brugerråd m.m. 

a. Nedsættelse af følgegruppe til trepart 

Der er valgt Erik Steen Jensen, John Frisenvænge og Knud Flensted til de forskellige områder. 

b. Naturpolitisk Udvalg 

NPU’s udførlige årsrapport for 2024 kan ses på DOF Kbh.s hjemmeside. 

Nicolai Halvorsen og Nikolaj Noel Christensen var til høring om det nye fredningsforslag for Amager 

Fælled på Københavns rådhus. De har skrevet et høringssvar, som har været sendt ud og 

kommenteret i NPU. Det bliver renskrevet og indsendt inden fristens udløb (vistnok den 27. januar). 

Nikolaj Noel har desuden lavet et høringssvar vedr. sagsnr. 2024-0027155, Plejeplan for Utterslev 

Mose vedr. brugen af afbrænding og græsning som naturpleje, som bliver indsendt snarest. 

 

5. Nyt fra øvrige DOF-udvalg, -grupper m.m. 
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DOF Travel: Ingelise og Frands forklarede om aktiviteterne i DOF Travel. Der er kommet bedre gang i 

småturene, og tilmeldingerne til bus- og storture er tilfredsstillende. 

6. Webmasterorientering 

I øjeblikket er det kun Ask Emil, der kan redigere DOF Kbh.s hjemmeside. Han afholder kursus for 

Christian og Frands 20. februar kl. 16 i forb. m. næste bestyrelsesmøde. 

7. Igangværende sager og aktiviteter 

a. Redetræer 

Nicolai deltager i kursus i Nordsjælland i lokalisering af redetræer i nær fremtid. 

b. Aktiviteter for Ørneklubben 

Der var arrangementer for Ørneklubben 18. og 19. januar med i alt 164 deltagere inkl. forældre og 

bedsteforældre. 

8. Nye sager og aktiviteter 

a. Nyt fuglestemmekursus v/Jan Kiel om onsdagen. Der skal være en med nøgle til at lukke folk ind og 

ud hver gang. Vi laver en turnus. 

b. Forberedelse til generalforsamling 12. marts på Hyltebjerggård, bl.a. annoncering 

Vi kan ikke annoncere i DOF’s generelle publikationer, men generalforsamlingen er annonceret på 

vores hjemmeside. 

Stefan Stürup foreslås som dirigent. Tue kontakter Stefan og forbereder et dirigent-papir til hjælp. 

Ask Emil, David, Nicolai og Tue er på valg til bestyrelsen. De genopstiller alle. Også Christian 

opstiller. De kan alle vælges, hvis der ikke kommer andre kandidater. Ole genopstiller til en 

suppleant-post. 

Vi har også et forslag til et foredrag efter generalforsamlingen. 

9. Arbejdsfordeling for bestyrelsen 

Udskydes til første bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen. 

10. Henvendelser til og fra bestyrelsen siden sidst 

a. Støtte til fuglestationsophold. Se pkt. 3.b. 

b. Placering af vandrefalkekasse 

Nogle københavnere ville gerne have en vandrefalkekasse opsat for om muligt at holde måger på 

afstand. Vi anbefaler generelt ikke at opsætte vandrefalkekasser i nærheden af gode 

vadefuglebiotoper som f.eks. Amager Fælled. Det ville nok heller ikke virke på mågerne alligevel, i 

hvert fald hvis det er sølvmåger. 

 

11. Evt. 
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Ingelise, David og Davids kone, Andrea, var til messe i Øksnehallen 18. januar, arrangeret af Røde Kors 

med formålet at fortælle nyligt pensionerede medborgere, hvordan de kunne udfylde deres 

pensionisttilværelse. Messen var særdeles velbesøgt, og DOF Kbh.s stand havde mange gæster. Mon 

ikke der kommer et antal nye indmeldelser i DOF herefter? 

 

 

Oversigt over planlagte møder og arrangementer 

• Bestyrelsesmøde 20. februar 2025 kl. 17 i Fuglenes Hus 

• Bestyrelsesmøde 12. marts 2025 kl. 17 på Hyltebjerggård 

• Generalforsamling 12. marts 2025 kl. 19 på Hyltebjerggård 

 

 

9. februar 2025   /Frands 


